

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
két alkalommal a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fillér
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fillér.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Csanádmegye és a kormány választójogi javaslata.

Náray Lajos indítványa.

Náray Lajos belső titkos tanácsos, orsz. képviselő ma Csanádmegye törvényhatósági bizottságához nagyfontosságú indítványt nyújtott be, melyben azt indítványozza, hogy Csanádmegye közgyűlése a választójogi törvényjavaslat benyújtása alkalmából üdvözölje a kormányt.

Annak a esaknem két évtizedes parlamenti harcuk, melyet a liberális magyar politikusok sok nehézséggel megküzdve végigharcoltak, egyik messze kimagasló vezető alakja: Náray Lajos. Amikor a magyar törvényhozás asztalára került a kormány választójogi javaslata, mi tudtuk, hogy hallani fogjuk Náray Lajos szavát. Mély meggyőződéssel hirdette mindig a választójogi kiterjesztésének szükségét, amint ma is vallja, hogy a nemzet egyetemét a legtöbb politikai jogaihoz kell juttatni. Annak a politikai pályának, mely célul a legnemesebb, legliberálisabb eszméket, a magyar nemzet demokratikus újjászülését tűzte ki, ma nevezetes állomása van: a küzdelemnek jutalma van.

Az ő örömében mindnyájan osztozkodunk, akik zászlónkra irtuk a választójogi követelését, örömmel veszünk részt Csanádmegye együttérző közönségével a törvényjavaslatot benyújtó kormány üdvözlésében.

Náray Lajos indítványát, mellyel a január 14-iki közgyűlés foglalkozik, annak mély államférfini belátással, izzó hazaszeretettel megirt teljes indokolásával együtt a következőkben közöljük:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

A választójogi széleskörű és demokratikus reformja elengedhetetlen folyamánya a kor uralkodó eszméinek. Az évek óta dúló világháború a polgárok egyetemének odaadó áldozatkészségét állította a dicsőségteljes küzdelmek előterébe, mely áldozatkészség nélkül a haza megvédése lehetetlen feladatnak bizonyult volna.

Nem az egyesek kötelességteljesítését kívánja a választójogi kiterjesztése megjelentetni, hanem számolva a nemzet egyeteme által tanúsított példás és nemzetünk örök dicsőségére szolgáló magatartással, a nemzet egyetemét a leg-

főbb politikai jogok gyakorlására méltónak és megérettnek ítéli.

Csanádmegye közönsége legszebb hagyományaihoz híven cselekszik akkor, amikor történelmünknek ezekben a sorsdöntő órákban a szabad-
elvű haladástól várja a nemzet újjászülését, amikor bizva a magyar nemzet életerejében, az állam nemzeti jellegét nem félti a polgári jogok széleskörű kiterjesztésétől.

Ellenkezésképpen a vármegye közönsége multhatatlannal szükségesnek és kívánatosnak ismeri, hogy a választójogi reformnak mielőbbi megalkotásával, a közéletünket ezen már évek óta uráló kérdés végre nyugvópontjához juthasson, ami pedig csak egy olyan reformmal kapcsolatban remélhető, mely reform a kor uralkodó eszméinek megtelepülése a polgárok millióinak igényeit kielégíti.

Amint hogy pedig a kormány által múlt évi december 21-én beterjesztett törvényjavaslat a fentebbi követelményeknek megfelelőnek látszik, Csanádmegye közönsége a javaslat beterjesztését örömmel és meggyűződéssel fogadja és amikor ezen korszakalkotó javaslat beterjesztése alkalmából a magyar királyi kormányt tisztelettel üdvözli, így egyúttal annak a reménynek is kifejezést ad, hogy a törvényhozás büszkesége lehetővé fogja tenni, hogy a javaslatban kifejezett irányelvek megvalósítsa a polgárok szabad örendelkezésük biztosításáig eljussanak.

Kérem a törvényhatósági bizottságot, erre vonatkozó indítványomat méltóztatással határozatára emelni.

Náray Lajos,
th. bizottsági tag.

Az oroszok folytatják a breszt-litovszki tárgyalást.

Stockholm, január 7.

Egyre általánosabb és határozottabb itt az a vélemény, hogy a bolsevikiek bele fognak egyezni abba, hogy a tárgyalásokat Breszt-Litovszkban folytassák, nem pedig semleges földön. A bolsevik kormány tapasztalhatta, hogy az első akadályok, a melyeket a tárgyalások sikere elé gördített, csak az ő pozícióját gyengítették, míg politikai ellenfeleik Oroszországban azon buzgólkodtak, hogy őket megbuktassák és maguk kössék meg a békét. A Daily News pétervári tudósítója is azt jelenti, hogy az alkotmányozó gyűlés a béke kérdésében még engedékenyebbnek látszik, mint a bolsevik kormány.

Az angol élelmiszerzavarok.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Berlin, január 8.

A Wolff-ügynökség jelenti, hogy az angol kormány elrendelte, hogy minden Angliába menő hajót, minden felhasználható helyet, az összes le nem foglalt kabinokat élelmiszerekkel kell megrakni.

Az entente és a béketárgyalások.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Kopenhága, január 8.

Egy itt megjelenő finn lap értesülése szerint az entente kézalatt közölte volna az orosz kormánnyal, hogy hajlandó résztvenni a béketárgyalásokon.

Wekerle csütörtökön érkezik Pestre.

Bécs, január 8.

Mára várják ide Wekerle Sándor miniszterelnököt, aki Wimmer báró

osztrák pénzügyminiszterrel együtt Berliában valuta- és hitelpolitikai kérdésekről tárgyalt. Bécsből csütörtökön tér vissza a miniszterelnök Budapestre s ekkor történik majd intézkedés a képviselőház összehívása dolgában.

— Megyei tisztviselők választása előtt. Több ízben megirtuk már, hogy a vármegyén megüresedett árvászei ülnöki állásra dr. Fluck András és Tóth Béla pályáztak. Amint értesülünk, a törvényhatósági bizottsági tagok túlnyomó része dr. Fluck András mellett foglalt állást, aki-
ben ismerve kiváló szakképzettségét, széleskörű ismereteit Csanádmegye árvászeke, amelyre ugy a jelen háborús időkben, mint az elkövetkező békében halogatást nem tűrő, országos érdekekkel szervesen összefüggő munkaprogramm hárul, sokat nyerne. Megválasztásával megüresedett közigazgatási gyakor-
noki állást — ugy értesülünk — Spergely Imre nagylaki th. szolgabíróval töltik be.

A magyar katona.

Irtta: Eisner Bubna Vilmos ezredes, a sajtóhadiszállás parancsnoka.

Az idegen, ha azelőtt a magyar jellemet tanulmányozni akarta, először is saját költői és tudósai írásaiból tudta meg, hogy a magyar ember tüzes, lovagias, vakmerő, bátor és rettenthetetlen volt. Ehhez a képzelet némi romantikát fűzött, amelyet a Rózsa Sándorról és btyártársairól szóló gyermekkori rablóhistóriák és a magyarok nemzeti viselkedését ábrázoló képek bővítettek. Nem kevesebbet szerepelt a fürge paripáján továbbágitató csikós, azután a esárdás és a tüzes magyar bor.

Akinek alkalmá nyílt háborúban a fegyverben álló magyar nép tüzetes lelkéhez közeledni és ismereteit válogatott magyarázatok segítségével ki tudta bővíteni, az csakhamar rájött, hogy az említett, Istentől megáldott, de azért bizonyos könnyelműséggel felhúzótt emberekről alkotott romantikus képzelete a valóság előtt sem felelt meg.

Hamarosan kitűnt, hogy — kivált a magyar katonák zöme — a magyar paraszt, talán első pillantásra az említett anyagnál kevésbé megvesztegető külsejű, de bizony sokkal keményebb fából van faragva.

Szilárd jellem, kitartás, hazaszeretet — legnemesebb alakjában — odaadás a kipróbált vezetéshez, bizalom Istenéhez, királyához és hazájához, de bizalma önmagához is, ezek az igazán jellemző vonásai a magyar harcosnak. A városok népe, az itt felsorolt jellegzetes tulajdonságokat tekintve, alig maradt el a magyar paraszt mögött, hisz őt is ugyanezek az érzelmek hevítették, habár külső tekintetre a városi nép egyrésze valamivel élénkibbnek látszott.

Akit az a kitüntetés ért, hogy láthatta: mint küzdöttek a magyar haza hősi fiait Galiciában, a Kárpátok erdőségeiben és a sziklás Doberdón, egy vérbeli királyi herceg vezetése alatt és megfigyelhetten öntudatos, áldozatkész és diadal-
biztos tetteiket, aki tudja, mint énekelték el a himnusz örömköny-
nyek közt, midőn kiveték az ellenséget az édes hazai rögről, az önkénytelenül meghajolt ennek a nemzetnek lelkiereje s nagysága előtt.

A magyarok példája a többiekre gúnyzólag hatott és ugy a támadásban, mint a védelemben követésre serkentette őket.

A nyugalom és meggondoltság,

a belső egyensúly, soha el nem hagyták a magyar katonát, sem a legszebb, sem pedig a legkeményebb napokon; lovagias jelleme folytán a megsebesült és fegyvertelen ellenfelben a kötelességtudás áldozatát tisztelte és nem egyszer jó szívvvel megosztotta kenyerét a muszkával. Csak az olaszt nem szívelte, hisz benne látta egyenes magyar lelke a hűtlenség és árulás ősi példányát.

Ilyen kis vonások együttesen adják a magyar katona valódi képét, melyet nem az egész külföldön ismertek eddig igazában.

Azok a tulajdonságok azonban, amelyek jellemzik s kitűntetik a magyar vitézt, az erő, egyenes jelleme, nyíltság, kitartás, hazaszeretet, királyhűség, lovagiasság és emberiség legértékesebb kincsét képezik a magyar nemzetnek, s ezt a drága kincset megtartani, ez lesz a jövő népzemédek legnagyobb feladata.

Az új telefondíjak.

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét a telefon új díjtételeiről. Makón a helyi forgalomban a telefon előfizetési díja 240 korona, ebből az önálló főállomás előfizetési díjalapja 120 korona, a háborús pótdíj 120 korona. Ha a telefont mellékállomása is van, akkor 1—10 mellékállomás után összesen 300 korona az előfizetési díj, amiből az előfizetési alapdíj 120 korona, a háborús pótdíj 180 korona. Ezeket a díjakat az előfizetők akkor is kötelesek megfizetni, ha állomásukhoz átirás útján jutottak. Az átirási díj minden főállomás, illetve fővezeték után 50 korona. Az interurbán, vagyis távolsági forgalomban az I. zónában 0—25 kilométerig egy beszélgetés díja 25 fillér, a II. zónában, vagyis 25—50 kilométerig egy (háromperces) beszélgetés 50 fillér, a III. zónában 50—100 kilométerig 1 korona, a IV. zónában 100—200 kilométerig 2 korona, az V. zónában 200 kilométeren felül 3 korona. A sürgős, dringend beszélgetés a díj háromszorosa. A nyilvános jellegű helyiségek és nyilvános táblás állomások (vendéglők, szállodák, kávéházak, orfeumok, klubok, ha állomásuk a helyiségnek a közönség által használt részében van föllálítva, vagy a közönségnek hozzáférhetővé tétetik) ágyanolyan előfizetési díjakat fizetnek, mint a magánosok. Magánfelek egyszeri beszélgetési díja úgy az automata, mint nem automata készülékekkel fölszerelt ilyen állomásokon 20 fillér.

— Mennyi hajót sülyesztettek el a németek? A Wolff-ügynökség jelentése szerint a német bűvárhajók 1916. februártól kezdve múlt év november 30-ikáig 8 és egy negyed millió bruttótonnát sülyesztettek el.

Adómegállapítások a makói kerületekben.

Megkezdtek azoknak a névsorát közölni, akiknek hadiadóját már a bizottságok megállapították. Ma ezt a névsort folytatjuk azzal, hogy csak azokat a tételeket közöljük, melyek a javaslatokkal szemben eltérést mutatnak.

Erdei Ferenc 316, 93. —, Boros István 410, 490, 461-58, Kovács Antal 376, 19, 442-17, Havas Miksa 290, —, 404-49, Zafir Mór 344, —, —, özv. Montag Sándorné 1720, 28, 4218,06, Weber Salamon 376, —, —, Borbás Imre 490, 132, 171-60, Halpert Jakab 530, —, 312-50, Véber Lázár 530, —, 325, Weinberger Vilmos 650, —, 468-13, Salamon Izrael 490, —, 539-32, Rubinstein Salamon 2320, 34, 8227-96, Nagy Imre István 730, 205, 2038-22, Rubinstein Benjámin 2120, 38, 7991-96, Neumann Erzsébet 530, 22, 346-58, kisk. Neumann Ilona 530, 22, 324-08, kisk. Neumann Sándor 530, 22, 324-08, kisk. Neumann János 530, 22, 324-08, Barna Jenőné Neumann Cecília 530, 22, 324,08, Siket József 450, 145, 409, Löwenstein Armin 490, 31, 1141-74, Weisz Izák 316, 15, —, Kudar Lajos 316, 93, 55-68, Horváth Márton 450, 38, 998-80, Rác József 410, 22, 339-50, Sukovich Ödön 450, —, 250, Dr. Gerő Géza 423-12, —, 54, Strausz Salamon —, —, 539-01.

(Folytatás.)

Elfogták a hűvösvölgyi rablógyilkost.

Budapestről jelentik: A katonai rendőrség ma délelőtt razzitát tartott a Sziv-utcában, mely alkalommal egy gyanús egyén nem tudta magát igazolni, ellenben azt mondta, hogy alkalmatlansági igazolványa a lakásán van. Az illető Takács Ferenc névre szóló bizonyítvánnyal igazolta magát, melyet Pánczer Jánosné lakásáról loptak el. A katonai rendőr felismerte a gyanús emberben Vitárius Imre hűvösvölgyi rablógyilkost és letartóztatta. Vitárius beismerte a gyilkosságot.

Elmondotta a VII. kerületi rendőrségen, hogy állás nélkül volt és Pánczer Jánoséhoz ment el, ahol lakást bérelt. Ott néhány napig ingyen kapott lakást és kosztot. Egyik napon Pánczerné felszólította, hogy törjön be Pongrác pincéjébe. Átadott neki két alkulesot. A viszonyok rosszak voltak. A betörés nem sikerült. Emiatt veszekedés támadt közöttük. Azután megkérte őt az asszony, hogy aprítson neki tűzfát. Ekkor a nála levő baltával a szobában az asszonyt egy őrizetlen pillanatban fejbevágta. Pánczerné összesett és rögtön meghalt. A holttestet az ágy alá rejtette. Pánczer János ott aludt a holttest felett, anélkül, hogy tudta volna, hogy feleségét meggyilkolták.

Vitárius 38 korona 68 fillért és mindentelére ruhaneműt rabolt el s ezeket 140 koronáért értékesítette. Mikor elfogták, a pénz már elfogyott. Rauch Adolfné, a mostani szobaasszonya tudta, hogy Vitárius a gyilkos, mert ismerte és ennek dacára nem tett ellene feljelentést, sőt beszéltek odahaza a rablógyilkosságról és együtt olvasták a lapok híreit.

NAPI HIREK

— A vidéki törvényhatósági bizottsági tagok figyelmébe. Régi szokás már Csanád-megyében, hogy a megyei közgyűlésekre az Acser, igazgatósága a vidéki törvényhatósági bizottsági tagoknak különvonalat becsajátott rendelkezésére. A hétfői, j. hó 14-iki közgyűlésre azonban az Acser, igazgatósága benzinhiányra hivatkozva különvonalat nem állíthat be, de különös gondot fordít arra, — amint ma azt kijelentette — hogy a hétfőn délelőtt Arad felől Makóra érkező személyvonat a legnagyobb pontossággal fog megérkezni. Tehát semmi akadály nem lesz annak, hogy a keleti Csanádban lakó törvényhatósági bizottsági tagok már a tárgysorozat első érdemleges pontjánál jelen lehetnek a közgyűlésen és a szavazásban is résztvehetnek.

— Koszorúmegváltás. B. Papp János fogy. adóhivatali biztos elhalálozása alkalmával a hadi árvek gyorssegély-alapja javára Nagy Antal fogyasztási adóügyvezető 169 koronát gyűjtött és adott a polgármesternek.

— Cukor elosztás. A közéletmezői ügyosztály felhívja a lakosságot, hogy folyó hó 11-ig (péntek) bevásárlási könyvecskéiket ahhoz a kereskedőhöz adják be, akiktől a cukorszükségleteiket beszerezni kívánják. A kereskedők pedig felhívattak, hogy a náluk egybegyűlt bevásárlási könyvecskéket 2 példányban kiállított jegyzékkel együtt folyó hó 14-ig a közéletmezői ügyosztályhoz adják be. Egy havi cukormennyiség egy személyre félkilogramm.

— Szegedi ötös honvédek és népfelkelők a világháborúban. A m. kir. szegedi 5. honvéd pótzászlóalj parancsnoksága az ötös honvédeknek és népfelkelőknek a világháborúban való szereplését megírta. E munka nemcsak az 5. honvéd és népfelkelő gyalog ezredék háborús történetét foglalja magában, hanem kitorjed azokra a haretéri alakulásokra is, melyek tisztjeiket és legénységüket egészben vagy nagyrészen az ötös honvéd pótzászlóaljtól nyerték. Felkérjük az ötös honvédek és népfelkelők hozzátartozóit, akiknek birtokában haretéri naplók, jegyzetek, hivatalos rendeletek, fényképfelvételek, vázlatok stb. vannak,

hogy azokat feldolgozás végett becsássák Dr. Balló István népf. főhadnagy (Szeged, Régi honvéd lak-tanya, főzsszárad) rendelkezésére. Az elesett és kitüntetett bajtársak fényképeikhez rövid életrajzot is kérünk. A m. kir. szegedi 5. honvéd pótzászlóalj parancsnoksága.

— ANTHRACEN IRÓ-TINTA. továbbá színes tinták, tollszárak, ceruzák, erős kötési ZSEBKÖNYVEK (notesz) olesó árban beszerezhető KOVÁCS SANDOR papírkereskedésében, Makó, Szegedi-u. 1. szám.

Jó házból való FÜLKAT lakatos tanoncnak fizetéssel felvesszük.

Kiss Árpád mű- és géplakatos, Lehel-u. 14. és Návay Tamás-u. 1.

A gazdaság köréből. Termeljünk cikóriát.

A kávépótlék legbeesesebb és legfontosabb nyersanyagának a katángnak vagy cikóriának belföldön való termelése egy mezőgazdasági, mint közgazdasági szempontból békében is figyelmet érdemel, annak belföldön való termelése azonban a háború következtében még fokozottabb jelentőségre tett szert és megfelelő felkarolása nemcsak mező- és közgazdasági szempontból, hanem társadalmi és népelemezési vonatkozásánál fogva is különösebb mértékben érinti a közérdeket. A háborus időben a tengerentúli kávé behozatalának nehézségei miatt még nagyobb jelentőséggel bír olyan kávépótlék előállítás, mely biztosítja a népelemezés fontos cikkének zavartalan használatát s a hazai nyersanyagból készült pótkávé élvezetének terjedése csak hasznos az országra, mert annak révén az a pénz, ami a kávéért külföldre vándorolna, a hazai mezőgazdaságnak a közgazdaságnak válik javára. A hazai cikória termelés azonban a békés időben is csak kis részben fedezte a kávéipar szükségletét és a hiányzó nyersanyagot szarított cikóriagyökér alakjában külföldről kellett pótolni. A háború folytán a cikória nyersanyag behozatala is akadályokba ütközik, cikória termelés felkarolása nélkül tehát hiányozni fog a népelemezésben figyelmet érdemlő pótkávé. A belföldi mezőgazdaságra hárul tehát az a hazafias feladat, hogy a cikória termelés felkarolásával ez a fontos és megszokott cikk nyersanyagát biztosítsa. A cikória termelés felkarolása a háborus viszonyok között annál inkább ajánlható, mert annak termelése megfelelő haszonnal jár. A cikória értékesítését biztosítja és termelését megkönnyíti az a körülmény, hogy a hazai cikória gyárak a cikória gyökérét nemcsak megveszik, hanem a cikória műveléséhez a termelőknek szükséges utbaigazításokkal, nyomtatványokkal, ugyszintén gépekkel, szer-

számokkal és vetőmaggal, nemkülönben bármely időben személyes tanácsal szolgálnak.

A polgármester felhívja tehát a gazdák figyelmét a cikória termelésére és kéri, hogy arra vállalkozzanak.

Tavaszi vetőmag beszerzése.

A gazdák a tavaszi vetőmag szükségletüket rendszerint saját szükségletükből fedezhetik, erre a célra saját termésükből, vagy vásárlás útján beszerzett termény mennyiségét a gabona átvételi bizottság rekvizitálás alkalmával visszahagyják. Mivel egyeseknek nem áll módjukban tavaszi árpa, zab, tengeri és kölesből a vetőmag szükségletet biztosítani, a földművelésügyi miniszter 117110/1917. XII/2 és Csánádvármegye alispánjának 24389—917. al. számú rendelete alapján mindazok, akiknek a gabonanemükből az átvétel során vetőmagjuk nem maradt, vetőmagszükségletüket Makó város kistanácsstermében f. hó 9, 10, 11, 12, 13. napjain, annyival inkább jelentsék be, mivel a később jelentkezők igénye figyelembe nem vehető. A vetőmag eladási ára a feladó állomásra szállítva és feladva mm.-ként a következőleg állapított meg: azok a gazdák, a kik a részükre engedélyezett vetőmag szállításhoz szükséges kifogástalanul jókarban levő zsákokat bérmentve küldik be és pedig árpánál, tengerinél és kölesnél minden 70 kg., zabnál minden 50 kg. súlyra egy darab egy hektoliter irtartalmu zsákot számítva, az árpáért 62, a zabért 56, a fajtengeriért 59, a közönséges tengeriért 56, és a kölesért 58 koronát fizetnek. Azok a gazdák, kik zsákot nem küldhetnek be árpára 76, zabra 72, fajtengerire 73, közönséges tengerire 70 és kölesre métermázsánként 72 koronát fizetnek. A vetőmagoknak kellő időre való leszállításáról felelősséget senki sem vállalhat.

Megjegyeztetik, hogy az e címen kiutalt takarmányok kizárólag vetésre való felhasználása a legszigorubban ellenőriztetik.

Vetőmag szükségletét a hatóság csak azon gazdáknak biztosíthatja, akiknek az átvételi eljárás (rekvizitálás), alkalmával a részükre átadott átvételi elismervények vetőmag szükségletük feltüntetve, bejegyezve nincsen. A jelentkezések alkalmával az átvételi elismervények felmutatandók és a kért vetőmagnak ára készpénzben kifizetendő.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Földeladás.

Diós János eladja a rákosi uton levő belső dűlőben 3 járandóját egy darabban, vagy darabonként is. Értekezni lehet Batthyányi-utca 45 sz. alatt. **Diós Jánossal.**

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tütygyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Kádár Pista bosszút forralt s itt rálesett az urfira, aki felment a sziklára sasokra vadászni. Merész hegymászó volt az urfi s ott fent a meredély szélén állva épen célba vett egy kerengő sast. Kádár Pista hamar előkapta puskáját s rálőtt. Az urfi abban a percben lebukott erre a kőlapra s összetörte magát. A világ azt is hihette volna, hogy leszédült a magasból. Kádár Pista azonban önkényt jelezte a bíróságnál.

Ez az elbeszélés így is mély hatással volt rá s az utnak hátralevő részét az új vágásig szólanul tették meg.

Végre vízmosásba értek. Lajos felmutatott a sziklás partra s szólt: — Az lesz az urfi helye! mondá. Erre járnak a kukoricásba a bestiák. Tetszik látni lábuk nyomát a puha televényen?

Elemér csakugyan látta a nyomokat, amik most egyszerre lángra lobbantották benne a vadászszenvédélyt!

A vízmosás egyik helyen oly sekély volt, hogy könnyű szerrel át lehetett jutni a túloldalon levő sziklás partra. A vadkanok is erre jártak.

Elemér rögtön elfoglalta kijelölt helyét, Lajos valamivel hátrább húzódott a sűrűségbe. Az urfit egészen jól látta, amint háttal ült, lesve a kártékony vadra. El percben mindig a Kádár Pista tette lebegett előtte. Annak is elszerették a kedvesét, neki is! Kádár Pista lelőtte versenytársát, miért ne tehetné ő is?

Vad indulat lángol fel Lajos keblében. Eszébe jut Honka! Képzletben maga elé varázsolja ártatlan kék szemét, aranyszőke haját, ígéző gödröcskéit a rózsás arcon, eper ajakát, amelynek mézét most más szívja!

Lajos felszisszen és előkapja puskáját. Csak egy dörrenés és a versenytárs keresztül lőtt testtel legurul a vízmosásba! A zöld szemű szörnyeteg rettenetesen rángatja Lajosnak minden tagját. A gonosz szellem egyre fülébe sugja:

— Kapd elő a puskát és lőj! Miért ne lönnéd le boldogságod megsemmisítőjét? Mi édes a bosszúállás!

Lajos hirtelen elszánja magát és célba veszi versenytársát. Ekkor eszébe jut édes anyja! Mily irtózatos fájdalom lesz az reá nézve, ha megtudja, hogy fia orgyilkos!

Karja lehányatlott.

— Nem, nem, tehetem! mormogja magában s hom'okához kapva eltakarja szemét, hogy ne lássa az urfit, boldogságának megrontóját.

(Folyt. köv.)

Tánciskola nyílik a

Katholikus Kör disztermében Tóth Antalné (Kiss Böske) okl. táncitanító vezetőjével mindkét nembeli ifjuság számára. Jelentkezni lehet 1918. január 15-ig Naasa Péternél, a Kath. Kör pénztárnokánál. Csak 15 éven felüliek jelentkezzenek.

Tanítási idő pénteket kivéve minden nap este 8 órától 10 óráig.

A tanfolyam 12-én, szombaton 8 órakor nyílik meg. KATH. KÖR IGAZGATÓSÁGA.

Két városi bunda és egy házi fürdőkád eladó. Megtekinthető délelőtt 8—12-ig és délután 2—4-ig Eötvös-utca 5. szám alatt.

Eladó föld.

Bogárzóban, Naasa György szomszédságában **egy fertály tanya-föld** tanyaépülettel együtt örökáron szabadkézből eladó. Értekezni lehet a helyszínen tanya 868. szám alatt Bartal István tulajdonossal.

Táncitanítási felhívás.

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy 1918. évi január hó 8-án a téli időnyre a

táncitanítást megkezdem.

Tanítani fogom úgy a régi, mint a legújabb táncokat. S hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, a tanítást határidőhöz nem kötöm; addig járhatnak hozzám tanítványaim, míg minden táncot a legkitűnőbbben el nem sajátítottak. Miután pedig én a városban évtizedek óta működöm a n. é. közönség legnagyobb meglepődése és legteljesebb elismerése mellett, ez elég biztosítékot nyújt arra nézve, hogy táncintézetemben az illem és rend legpontosabb betartása mellett folyik a tanítás s így minden szülő bátran reám bízhatja gyermekét. — Tanítom a táncokon kívül az illem, a társaságban levő viselkedés szabályait s a csinos testtartást. Felkérem tehát az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beírattatják sziveskedjenek. Iratkoznai mindenkor lehet lakásomon: Gróf Vay-utca 250., hol most is esténkint állandóan folyik a tanítás.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Schwarz Miksa,
okl. táncitanító.

**„Gavallér”
cigaretta-hüvely
és papír**

**nikotin mentes. Kapható
Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)**

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfeltes, mütterseres, pattanásos areról mindezt eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévő tessz.

**Vibrációs svéd
arcmassázs.**

Archámiasztást a legideálisabb és legelőkeltebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkifűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

Kocsis Jánosnak
Reformátuskovács-háza község Szentistván-utcájában lévő beltelkes háza eladó. Ugyanott két métermázsza

dughagyma

is eladó.

Értekezni lehet megnevezett helyen a tulajdonossal.

Szegedi-utca **HÁZAM**
1. számú
szabadkézből **ELADÓ**, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet Dégi István Ferenc bádógos tulajdonossal.

Hordókat

minden nagyságban vesz
Iritz Sámuel özv. cég.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncoknak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben
**betűszedő-
tanoncok**

felvétetnek és saját felügyeleteink alatt nyernek kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoneainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk. Jelentkezhetni

Kovács és Halász
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Kiadó a Sörcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Jelen évi ujságok

Árverése lesz 1918. évi január
hó 13-án **vasárnap délelőtt
11 órakor a Kath. kör olvasó-
termében.**

Igazgatóság.

Táncitanítási felhívás!

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy az 1918. évi január hó 8-án a téli időnyre a

TÁNC TANITÁST

megkezdem. Tanítani fogom úgy a régi, mint a legmodernebb táncokat s hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, nem kötöm a tanítást határidőhöz, addig járhatnak hozzám tanítványaim még minden táncot a legkifűnőbbben el nem sajátították. A táncokon kívül tanítani fogom az illem és a rend szigorú szabályait. Felkértem tehát az igen tisztelt szülőköt és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni szíveskedjenek.

Beiratkozni minden este 6 órától Barcsai-utcában lévő tánctermemben lehet.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

Tóth Antalné,
okl. táncitanító.

Makó város polgármesteri hivatalától.

153—1918.

Árlejtési hirdetmény.

Makó város területén levő őrskékek és emésztő-gödörök tisztántartási munkálatainak az 1918. január 1-től 1919. december 31-ig terjedő 2 évi időtartamra való vállalatba adására a **f. év január hó 10-én délelőtt 11 órakor** a városházán a számvevői hivatalban szóbeli árlejtés fog megtartatni. Az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők. Az árlejtés eredménye ellen utóajánlattételnek helye nem lehet.

Makó, 1918. január 5-én.

Dr. Petrovics, polgármester.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

dus választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Csütörtökön, január 10-én, két előadás

Jan. 10-én	<h2>Harrison és Barrison.</h2> <p>Bohózat négy felvonásban.</p> <p>Főszerepben: Rátkai Márton, Gyártás Dezső, Somogyi Nusi, Dobos Manci, Lajthay Károly, Bánhidy Iona és Latabár Árpád.</p>	Jan. 10-én
	<h2>Feláldozva.</h2> <p>Dráma.</p> <h2>MATRÓZOK GYAKORLATAI.</h2> <p>Természetes.</p>	

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.